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Para pasar un bulto P de masa m de un lado al otro de un rio de ancho R se utiliza el
método que sigue. P se ata a una cuerda de largo R que estd unida al extremo de una vara
de largo R. La barra se hace girar desde su posicién horizontal con velocidad angular wy
en torno a una rétula que une la orilla del rio con el otro extremo de la vara. Despreciando
todo roce:

(a) Demuestre que mientras la carga va por tierra firme la tensién de la cuerda es con-
stante. Determine su valor.

(b) Determine el valor de wy para que P se despegue del suelo justo antes de llegar al rio.
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Fig. P1

Considere una superficie conica como la indicada en la figura, que se encuentra en un
ambiente sin gravedad. En un cierto instante se impulsa una particula de masa m sobre
la superficie interior del cono, con una velocidad inicial v, en direccion perpendicular a su
eje. En ese momento la particula esta a una distancia r, del vértice del cono. El roce entre
la particula y la superficie es despreciable. El dngulo entre el eje del cono y la generatriz
es a.

(a) Escriba las ecuaciones de movimiento de la particula en un sistema de coordenadas
que le parezca adecuado.



(b) Determine la fuerza que la superficie cénica ejerce sobre la particula cuando ésta se
ha alejado hasta una distancia r = 2r, del vértice del cono. Determine la rapidez de
la particula en ese momento.

Considere una bolita de masa m ensartada en una barra de manera que puede deslizar
sin roce por ella. La masa estd atada mediante un resorte, de constante eldstica k y largo
natural [y, a un extremo de la barra, y esta tltima, a su vez, gira ¢/r al mismo extremo en
un plano horizontal con velocidad angular w constante. En ¢ = 0 la bolita se suelta con el
resorte comprimido en ly/2 y p(0) = 0:

(a) {Qué relacién deben cumplir m, k y w para que la bolita realice un movimiento
armonico simple a lo largo de la barra?

(b) Determine la compresién del resorte como funcién del tiempo.

Fig. P3
Respuestas:
(Podria haber errores)
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R3: (a) W’ < %; (b) p(t) = ST T m? cos(wt) + Pt compresion= [, — p(t);



